

# Привет участникам восьмого районного слета передовиков сельского хозяйства

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

\* СУББОТА

6

ФЕВРАЛЯ

1982 г.

№ 16 (8686)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

### На Доску почета

Добрая слава в совхозе «Организатор» идет о доярке фермы Ступино Валентине Ермолаевне Буршевой. Около десяти лет Валентина Ермолаевна трудится в животноводстве и из года в год добивается хороших результатов.

По итогам работы за 1981 год в социалистическом соревновании среди доярок хозяйства женщина заняла первое место. Валентина Ермолаевна успешно справилась с социалистическими обязательствами, принятыми на первый год одиннадцатой пятилетки.

Хочется отметить, что в группе В. Е. Буршевой насчитывается двадцать семь дойных коров и от каждой она получила по 2207 килограммов молока.

В этом году Валентина Ермолаевна должна идти на заслуженный отдых. Однако, как заявила она руководству совхоза и главному зоотехнику, уходить на пенсию не собирается.

За добросовестный труд, успешное выполнение социалистических обязательств фотография передового животновода совхоза «Организатор» решением бюро райкома КПСС занесена на районную Доску почета.

Н. ПЕТРОВ.

### Их вклад большой

Механизаторы Виктор Иванович Михайлов и Иван Дмитриевич Трофимов в колхозе «Красный Октябрь» по праву считаются одними из лучших среди земледельцев. Оба в социалистическом соревновании занимают ведущие места. И по итогам работы за год они в числе лучших.

За первый год одиннадцатой пятилетки Михайлов на своем тракторе выработал более тысячи шестисот эталонных гектаров, а Трофимов — более полутора тысяч.

Большой вклад Виктор Иванович и Иван Дмитриевич внесли в создание кормовой базы для общественного животноводства. Они входили в состав механизированного звена по силосованию и закладке сенажа. От тракторов Михайлова и Трофимова было отправлено в траншеи по 1420 тонн силосной и сенажной массы.

Успешно готовятся В. И. Михайлов и И. Д. Трофимов встретить весну второго года одиннадцатой пятилетки. Они полностью подготовили для работы прицепной инвентарь и технику.

А. СОЛОВЬЕВ,  
бригадир тракторной бригады.

### Достойны большого уважения



В ПЕРВОМ году одиннадцатой пятилетки наш совхоз «Глубоковский» добился определенных успехов в деле производства и продажи сельскохозяйственной продукции. Перевыполнен годовой план по продаже государству молока, получен неплохой урожай зерновых и картофеля, заготовлено достаточное количество кормов для общественного животноводства. И заслуга в этом наших полеводов, животноводов и механизаторов.

Совхоз «Глубоковский» на слете представляют 23 человека. Прежде всего хочется назвать имена наших телятниц. Это Зинаида Алексеевна Сергеева и Антонина Гавриловна Михайлова, которые получили среднесуточные привесы телят по 692 грамма при плане 550. А скотницы Валентина Владимировна Иванова и Нина Федоровна Макрова при плане 650 получили среднесуточные привесы по 679 граммов, Екатерина Владимировна Доро-

феева и Евгения Матвеевна Козлова — по 696 граммов, Антонина Леонидовна Смирнова — по 753 грамма.

Среди участников слета и наши механизаторы, которые на всех сельскохозяйственных работах добиваются хороших показателей. Шофер Василий Николаевич Васильев за свой ударный труд в 1981 году получил звание «Лучший по профессии». Газоэлектроварщик Анатолий Иванович Алексеев большую помощь оказывает механизаторам в ремонте сельскохозяйственной техники и подготовке ее к весенним полевым работам. С первых дней работы зарекомендовал себя с положительной стороны молодой тракторист Александр Николаевич Иванов. Его упорству и трудолюбию нужно поучиться многим механизаторам.

Вывозкой органических удобрений на поля, подвозкой барды и кормов к фермам заняты в зимний период Николай Иванович Федоров, Михаил Яковлевич Ильин, Ви-

ктор Александрович Александров, Алексей Петрович Иванов. Весной они будут готовить почву под посев, участвовать в посевной кампании, летом — в самую горячую пору — заготавливать корма и убирать хлеб.

Эти люди приросли к земле, в своей трудной работе они находят радость. Все они заслуживают большого уважения. Их отличают трудолюбие, упорство, целеустремленность. Они понимают важность своей работы и стараются приложить все усилия, чтобы в наступившем году добиться еще более высоких показателей.

Е. МАКАРОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Глубоковский».

НА СНИМКЕ: участник района слета передовиков сельскохозяйственного производства, победитель социалистического соревнования 1981 года механизатор Михаил Яковлевич Ильин.

Фото Ю. Орлова.

### На них равняются

БОЛЕЕ четверти века посвятил труду земледельца механизатор совхоза «Духновский» Алексей Павлович Васильев. За это время он обработал десятки тысяч гектаров земли, перевез сотни тонн грузов. И всегда опытный тракторист показывает пример в работе.

Отлично закончив первый трудовой год одиннадцатой пятилетки, выработав более 700 эталонных гектаров сверх

производственного плана, он активно включился в выполнение заданий нового года. Сейчас Алексей Павлович трудится на вывозке органических удобрений под картофель, подвозит корма на ферму.

Работая на двух тракторах, гусеничном и колесном, удачник коммунистического труда досрочно отремонтировал и поставил на линейку готовности все закрепленные за

ним сельскохозяйственные агрегаты.

Равняется на старшего товарища и молодой механизатор Евгений Петряков. Всего третий год трудится он в хозяйстве, но за свой ударный труд уже снискал авторитет и уважение среди односельчан. По итогам прошедшего года он вышел победителем социалистического соревнования среди механизаторов хозяйства.

А. ЛАЗАРЕВА,  
главный агроном  
совхоза «Духновский».

СЕГОДНЯ в районном Доме культуры собрались представители работников сельскохозяйственного производства. Лучшие полеводы, животноводы, механизаторы колхозов и совхозов будут подводить итоги работы за 1981 год и принимать новые социалистические обязательства на второй год одиннадцатой пятилетки.

Минувший год был годом напряженного труда. Работники полей и ферм самоотверженным трудом стремились внести свой вклад в укрепление могущества Родины. Несмотря на некоторые трудности прошедшего года, ряд хозяйств района добился определенных успехов в производстве продукции животноводства и растениеводства.

Успешно справились с планами продажи государству молока совхозы «Салют» и «Глубоковский», мяса — совхозы «Опочечкий» и «Красный фронтовик», колхозы «XXI партсъезд» и имени Мичурина. Неплохих урожаев картофеля, зерновых и других культур получили колхоз «Большевики», совхозы «Опочечкий», «Красный фронтовик», «Глубоковский».

Многие работники сельского хозяйства выполнили плановые задания и социалистические обязательства. Передовики сельскохозяйственного производства заслуженно пользуются авторитетом и уважением в своих колlettiveах. Таким людям есть что рассказать на слете, и они, несомненно, поделятся опытом выращивания хороших урожаев зерновых и картофеля, получения высоких наименований молока, привесов животных, высокопроизводительного использования техники.

Среди участников слета колlettives фермы Федоровское совхоза «Опочечкий», фермы Шлепиха, Косилово, Козырево колхоза «Красное Заречье». Работники этих ферм получили от каждой коровы выше 2000 килограммов молока. Среди лучших доярок хочется отметить Г. П. Федорову, Г. И. Яковлеву, А. С. Иванову, К. М. Захарову из совхоза «Опочечкий», которые получили свыше 3000 килограммов молока от каждой коровы.

Среди механизаторов хороших результатов достигли А. П. Васильев из совхоза «Духновский», В. А. Иванов из колхоза «XXI партсъезд», И. А. Мышинский и А. И. Мельников из совхоза «Опочечкий». Выработка на трактор составила у них соответственно 1910, 1686, 1400 и 1400 эталонных гектаров.

Есть о чём говорить бригадам полеводческих бригад Г. А. Матвееву из совхоза «Опочечкий» и М. Я. Павлову из совхоза «Красный фронтовик», которые получили урожайность зерновых соответственно по 23 и 19,5 центнера с гектара.

Нельзя умолчать и о недостатках в работе. Многие хозяйства не справились с выполнением заданий по продаже государству мяса, молока, льнопродукции. Недостатки нельзя обходить вниманием. Их не могут заслонить достижения передовиков. Нужно вскрывать их и намечать пути к быстрейшему устранению.

Труженики сельского хозяйства обсудят сегодня все эти вопросы, с тем, чтобы успешно выполнить планы и социалистические обязательства второго года одиннадцатой пятилетки, работать более эффективно.

## ПРОЕКТ

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Опочецкого района на 1982 год

ПРЕТВОРЯЯ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА ПАРТИИ, ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ РАЙОНА ДОБИЛИСЬ В ПЕРВОМ ГОДУ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА ЭКОНОМИКИ РАЙОНА, ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ ТРУДЯЩИХСЯ.

РУКОВОДСТВУЯСЬ РЕШЕНИЯМИ НОЯБРЬСКОГО (1981 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПОЛОЖЕНИЯМИ И ВЫВОДАМИ, СОДЕРЖАЩИМИСЯ В РЕЧИ ГЕНЕРА-

ЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА И РАЗВЕРНУВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР, ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1982 ГОДА И ПЯТИЛЕТКИ В ЦЕЛОМ, ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ПРИНИМАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

## ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе интенсификации производства, совершенствования хозяйственного механизма выполнить годовой план по реализации продукции к 28 декабря и реализовать ее сверх плана на 170 тысяч рублей.

Повысить производительность труда по сравнению с предыдущим годом на 5 процентов, за счет этого получить не менее 95 процентов прироста всей промышленной продукции.

От внедрения новой техники и планов организационно-технических мероприятий получить экономический эффект 29 тысяч рублей, от реализации рационализаторских предложений и изобретений добиться условно-годовой экономии 28 тысяч рублей, от снижения себестоимости выпускаемой продукции получить сверхплановой прибыли 50 тысяч рублей.

Увеличить выпуск товаров народного потребления против уровня прошлого года на 1 миллион 423 тысячи рублей.

Сэкономить 20 тонн металла, 1 миллион 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 440 тонн условного топлива, сырья и материалов на 27 тысяч рублей.

Продолжить работу по созданию на промышленных предприятиях, в торгующих организациях подсобных хозяйств, где откормить 2270 голов свиней.

Оказать шефскую помощь колхозам и совхозам в строительстве сельскохозяйственных объектов и жилья, механизации, ремонте техники, выделении оборудования и материалов на сумму 188 тысяч рублей. Заготовить для общественного животноводства 2070 тонн сена и 800 тонн солоса.

## ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО претворяя в жизнь аграрную политику партии, за счет эффективного использования средств и материальных ресурсов, повышения культуры земледелия и животноводства добиться роста урожайности зерновых, льна, картофеля и корнеплодов, продуктивности скота, увеличения производства всех сельскохозяйственных культур, сокращения их потерь и улучшения качества.

Получить урожайность зерновых не менее 14 центнеров с гектара, картофеля — 110, льноволокна — 3,5, корнеплодов — 428 центнеров с гектара. Продать государству зерна не менее 2260 тонн, картофеля — 7600, льноволокна — 1190, сена — 340, молока — 17390, мяса — 4725 тонн и 215 центнеров шерсти.

Повысить продуктивность скота при одновременном росте его численности. Надоить от каждой коровы по 2090 килограммов молока. Добиться среднесуточных привесов крупного рогатого скота на откорме не менее 540 граммов, свиней — 450 граммов. Довести вес 1 головы крупного рогатого скота, реализуемого государству, до 350 килограммов. Реализовать государству не менее 80 процентов молока первым сортом.

Заготовить для животноводства не менее 24700 тонн сена, 21800 тонн сенажа, 46100 тонн силоса. Всего иметь кормов в переводе на кормовые единицы не менее 18 центнеров на условную голову.

Настойчиво продолжать работу по повышению культуры земледелия и мели-

орации земель. Внести в среднем на один гектар пашни по 10,2 тонны органических удобрений. Произвестковать и профосфоритовать 8100 гектаров кислых почв, повысить эффективность использования минеральных и органических удобрений. Провести осушение земель на площади 765 гектаров, выполнить культурно-технические работы на площади 860 гектаров. Заготовить 100 тысяч тонн удобрительного и подстилочного торфа.

Продолжить работу по дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства, настойчиво бороться за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Подготовить на курсах механизаторского всеобщего 134 механизатора.

Всемерно способствовать увеличению производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих совхозов и других категорий населения.

## ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

За счет улучшения организации производства, укрепления трудовой и плановой дисциплины, применения передового опыта добиться повышения эффективности капитального строительства. Выполнить годовой план строительно-монтажных работ 29 декабря 1982 года. Повысить производительность труда по сравнению с предыдущим годом на 4,3 процента.

За счет максимальной концентрации сил и средств на пусковых объектах сократить сроки их ввода, снизить объемы незавершенного строительства. Добиться опережающего строительства объектов сельского хозяйства, жилищного и культурно-бытового назначения. Построить 9797 кв. метров жилья, в том числе на селе — 3907 кв. метров. К 7 ноября сдать 3000 кв. метров жилья, к Дню строителя — 2 жилых дома в совхозе «Глубоковский». Особое внимание уделить строительству жилья хозяйственным способом.

Повысить эффективность капитальных вложений и качество строительно-монтажных работ. Внести с оценкой «хорошо» и «отлично» не менее 92 процентов объектов. Бережно и рационально использовать строительные материалы.

Проводить дальнейшую работу по повышению качества и культуры коммунального обслуживания населения, улучшить эксплуатацию жилого фонда и его сохранность, содержание и благоустройство города и сел района.

Заасфальтировать и отремонтировать 27 тысяч кв. метров дорог и тротуаров, газифицировать 325 квартир, в том числе 145 — на селе.

## ПО ТРАНСПОРТУ, СВЯЗИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ

Улучшить организацию перевозок народнохозяйственных грузов, повысить культуру обслуживания населения. Годовой план перевозки грузов автомобильным транспортом завершить 30 декабря, перевезти сверх плана 14 тысяч тонн грузов и 30 тысяч пассажиров.

Построить 12 километров автомобильных дорог с твердым покрытием,

улучшить их эксплуатацию и содержание.

Повысить качество и расширить услуги всех видов связи.

Обеспечить надежное и бесперебойное электроснабжение народного хозяйства района и бытовых нужд населения.

## ПО ТОРГОВЛЕ, БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ПО РАЗВИТИЮ КУЛЬТУРЫ, НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ОБЕСПЕЧИТЬ высокую культуру обслуживания, более полное удовлетворение запросов населения на товары и услуги. Продать сверх плана товаров на 184 тысячи рублей, собственной продукции предприятиями общественного питания — на 24 тысячи рублей, увеличить объем бытовых услуг на 11 процентов, в том числе на селе — на 13 процентов.

Принять меры к укреплению материальной базы торговли и службы быта.

Совершенствовать работу клубов, Домов культуры, библиотек. Завершить централизацию клубного обслуживания на базе сельских Домов культуры. Призвлечь в библиотеки района — не менее 21410 читателей.

Выполнить годовой план по кинообслуживанию населения к 15 декабря 1982 года.

Работники просвещения берут обязательства продолжить работу по укреплению материальной базы школ и детских дошкольных учреждений. Повысить эффективность и качество учебно-воспитательной работы, совершенствовать кабинетную систему обучения. Укреплять связь школ и училищ с шефствующими организациями. Направить в профтехучилища области 192 выпускника 8 — 10 классов. Охватить вечерним и заочным обучением 340 человек. Не допускать отсева учащихся без уважительных причин.

Работники здравоохранения обязуются: совершенствовать культуру и качество медицинского обслуживания населения, добиваться внедрения в практику новых методов диагностики и лечения. Рационально использовать средства, выделенные на нужды здравоохранения, и коечный фонд. Обеспечить дальнейшее развитие физической культуры и спорта.

Трудящиеся Опочецкого района, развивая социалистическое соревнование с трудовыми коллективами Красногородского, Островского районов, Резекненского района Латвийской ССР, в честь 60-летия образования СССР внесут достойный вклад в выполнение заданий 1982 года и одиннадцатой пятилетки, в осуществление исторических решений ХХVI съезда КПСС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты коллективами трудящихся, на собраниях партийно-хозяйственного актива и передовиков производства.

## Продукцию

## ферм —

## государству

## СВЕДЕНИЯ

на 1 февраля 1982 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса

(в процентах к плану первого квартала)

«Салют»	55	—
«Заветы Ленина»	36	74
им. Жданова	34	33
«Опочецкий»	27	4
«Большевик»	27	3
им. Мичурин	27	40
«Кр. фронтовик»	24	12
«XXI партсъезд»	24	3
им. Любимова	22	61
«Духновский»	21	—
«Вперед»	21	—
«Кр. Октябрь»	20	29
«Кр. Заречье»	17	2
«Глубоковский»	17	2
«Урожай»	16	27
«Организатор»	14	33
По району	21	13

В течение первого квартала колхозам и совхозам района необходимо продать государству 3070 тонн молока. На первое февраля продано только 650 тонн. Это составляет 100,3 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Половина хозяйств выполняет планы реализации молока лучше, чем год назад. В число хозяйств, которые отгрузку молока ведут более медленными темпами, чем в прошлом году, входят совхозы «Глубоковский», «Организатор», колхозы имени Любимова, «Красное Заречье», «Урожай».

Работникам ферм, специалистам и руководителям хозяйств следует сделать все возможное для того, чтобы увеличить поставки государству этого вида животноводческой продукции.

Важным вопросом в настоящее время является организация закупа молока из личных хозяйств граждан. Хорошо проводят закуп Петровский, Матюшинский, Лобковский, Пригородный сельские Советы.

Сейчас, когда проходят массовые отели, непростительную медлительность допускают Болгатовский, Варыгинский, Духновский сельские Советы, которые еще не приступали к закупу молока. Плохо проводят его Глубоковский, Ладыгинский, Норкинский сельские Советы.

Партийным и профсоюзным организациям этих хозяйств следует уделять этому вопросу больше внимания. Нужно полностью вскрыть неиспользованные резервы и возможности.

Реализация государству мяса в первом месяце текущего года идет значительно хуже, чем в это же время год назад. На заготовительные пункты колхозами и совхозами отправлено всего 143 тонны мяса, что на 320 тонн меньше, чем в прошлом году.

Особенно плохо организована продажа этого вида животноводческой продукции в колхозах «XXI партсъезд», «Красное Заречье», «Большевик», совхозах «Опочецкий», «Глубоковский». Если, например, в прошлом году за январь колхозом «Большевик» было сдано 28 тонн мяса, совхозом «Опочецкий» — 67 тонн, то в этом году соответственно сдано 1 и 3 тонны. Такие показатели не могут радовать. Руководителям этих хозяйств нужно приложить все усилия, чтобы квартальный план по продаже мяса государству был выполнен.

# условия проект

## социалистического соревнования работников сельского хозяйства за право участия в IX слете передовиков сельского хозяйства Опочецкого района в 1983 году

Развернув социалистическое соревнование за выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки, труженики сельского хозяйства района принимают следующие условия социалистического соревнования.

Право быть участниками слета передовиков сельского хозяйства получат:

### По растениеводству

**Колхозы и совхозы**, добившиеся в социалистическом соревновании высоких показателей по производству зерна, картофеля, льна, кормов и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, выполнившие план продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

**Полеводческие, комплексные бригады**, получившие наивысшую урожайность, но не менее: зерновых — 15 центнеров, картофеля — 115, льносемян — 3, льноволокна — 4 центнера с каждого гектара.

**Механизированные звенья** по выращиванию льна, картофеля, зерновых и кормовых культур, добившиеся урожайности не менее: зерновых — 20 центнеров, льноволокна — 4, льносемян — 3, картофеля — 115 центнеров с каждого гектара. Звенья по кормопроизводству и вывозке органических удобрений, выполнившие задание.

**Трактористы**, добившиеся выработки на тракторах ДТ-54 не менее 900 условных гектаров, на Т-74 и ДТ-75 — 1100, Т-150 — 1500, МТЗ-52, МТЗ-50, МТЗ-80, МТЗ-82 — 1300 условных гектаров, не допустившие перерасхода горюче-смазочных материалов и денежных средств по текущему ремонту и техническим уходам.

**Комбайнеры**, выполнившие сезонное задание по уборке зерновых культур и семенников многолетних трав, но убравшие не менее 130 гектаров при хорошем качестве и без потерь, намолотившие с каждого гектара зерна не менее планового количества по хозяйству.

**Льнокомбайнеры**, выполнившие сезонное задание и убравшие не менее 60 гектаров при хорошем качестве работ и в сроки, установленные хозяйством.

**Полеводы**, выработавшие 300 нормо-дней.

**Специалисты растениеводства**, обеспечившие выполнение плана производства и продажи государству продуктов полеводства, внедряющие в производство передовые методы ведения хозяйства.

По итогам работы за год колхозу, совхозу, добившемуся наивысших показателей в выполнении принятых социалистических обязательств по производству и продаже основных видов продукции растениеводства, присуждается за 1 место переходящее Красное знамя, за второе и третье места — Почетную грамоту райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

**Полеводческим, комплексным бригадам**, занявшим первое место по всем показателям не менее: зерновых — 25 центнеров, картофеля — 150, льноволокна — 5, льносемян

— 4 центнера с каждого гектара посева, присуждается красный вымпел: за второе и третье места вручается Почетные грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза.

Присваивать звание «Лучший механизатор», «Лучший полевод» района 1982 года звеньевым механизированным звеньев по выращиванию картофеля, льна и зерновых культур, получившим урожай с каждого гектара не менее: льносемян — 4 центнера, льноволокна — 4,5, зерновых — 20, картофеля — 150 центнеров при себестоимости продукции, предусмотренной производственным заданием.

**Трактористам**, выработавшим на тракторах ДТ-54 не менее 1200 условных гектаров, на ДТ-75 и Т-74 — 1300, на Т-150 — 1700, МТЗ-50, МТЗ-52, МТЗ-80, МТЗ-82 не менее 1500 условных гектаров, не допустившим перерасхода горюче-смазочных материалов и денежных средств на текущем ремонте и технических уходах.

**Комбайнерам**, выполнившим сезонное задание на уборке зерновых культур и семенников многолетних трав, при хорошем качестве и без потерь, намолотившим с каждого гектара не менее планового количества зерна или трав по хозяйству, при выполнении плана урожайности.

**Льнокомбайнерам**, убравшим льна не менее 75 гектаров в течение 30 рабочих дней.

**Полеводам**, выработавшим 350 нормо-дней.

Звание «Лучший механизатор», «Лучший полевод» присваивать при условии выполнения вышеуказанных показателей и отсутствия в течение года случаев нарушения трудовой дисциплины.

### По животноводству

**Право** быть участниками слета передовиков сельского хозяйства получат:

**Колхозы и совхозы**, добившиеся наиболее высоких показателей по увеличению производства мяса, молока, шерсти и повышению продуктивности скота, наименьших затрат труда на единицу производственной продукции при выполнении обязательств по производству всех видов продуктов животноводства. По итогам учитывать состояние племенной работы, рост маточного поголовья и выход молодняка на 100 маток, имеющихся на начало года, себестоимость произведенной продукции и качество, уровень рентабельности основных отраслей животноводства, внедрение в производство передовых методов подготовки кормов к скармливанию и содержания животных.

**Фермы**, выполнившие социалистические обязательства по производству продуктов животноводства и продуктивности скота при условии:

- молочнотоварные фермы — реализация молока 1 сорта 90 процентов, сохранность приплода 96 процентов;
- по откорму — сохранности поголовья 100 процентов;
- по выращиванию — сохранности поголовья 98 процентов;
- по получению поросят — сохранности поголовья 97 процентов.

**Работники ферм: доярки, дояры, гуртоправы, телятницы, скотники по откорму и нагулу, свинарки, овцеводы, выполнившие свои социалистические обязательства по производству продукции, продуктивности и сохранности поголовья.**

**Техники по искусственному осеменению крупного рогатого скота, свиней и овец**, выполнившие план искусственного осеменения и обеспечившие стельность не менее 97 процентов, осемененных коров и телок, супоросность свиноматок — 83 процента, сухотность — 83 процента.

**Специалисты животноводства**, обеспечившие выполнение плана производства и продажи государству продуктов животноводства, плана племенной работы, выходного поголовья, внедряющие в производство передовые методы ведения животноводства, обучающие работников животноводства основам зооветеринарных знаний.

**Ветеринарные работники**, выполнившие план противозоотических и ветеринарно-профилактических мероприятий, не допустившие инфекционных заболеваний, обеспечивающие лучшую сохранность скота всех видов.

#### По итогам работы за месяц:

**Колхозу, совхозу**, добившемуся наивысших показателей по надою молока, но не ниже уровня прошлого года, и качеству продаваемого молока государству не менее 80 процентов 1 сорта, вручать переходящее Красное знамя исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заносить на районную Доску почета в газете «Красный маяк».

**Молочнотоварной ферме**, добившейся наивысших показателей по надою молока, но не ниже уровня прошлого года, и качеству продаваемого молока государству по ГОСТу не ниже 85 процентов 1 сорта, вручать переходящий красный вымпел.

#### Вручать переходящие красные вымпели:

**Дояркам и доярам**, занявшим первое, второе и третье места в социалистическом соревновании.

**Свинарке, свинарию**, получившим наивысший среднесуточный привес на откорме, но не менее 450 граммов.

**Скотникам, телятницам**, получившим среднесуточный привес по закрепленной группе скота, но не менее 700 граммов.

#### По итогам работы за квартал, полугодие, девять месяцев и за год:

**Колхозу, совхозу**, добившемуся более высоких показателей в росте производства и выполнении социалистических обязательств по продаже государству молока, мяса, шерсти и продуктивности скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, вручать переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и награждать Почетной грамотой.

**Колхозы, совхозы**, занявшие второе и третье места, награждать Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета и райкома профсоюза.

По итогам работы за год присваивать звание «Лучшая ферма района» с вручением свидетельства за первое, второе и третье места.

#### Присваивать звание «Лучший животновод района»:

**Дояркам и доярам**, выполнившим социалистическое обязательство по надою и надоявшим не менее 70 тонн молока, на фермах с комплексной механизацией — 80 тонн, на молочном комплексе — 300 тонн.

**Дояркам, надоявшим свыше 3500 килограммов молока от коровы**, присваивать звание «Мастер золотые руки».

**Свинаркам**, получившим на опоросе по 9,5 поросля, обеспечившим сохранность 98 процентов, живым весом к отъему — 15 килограммов и вырастившим 700 поросят.

**Свинаркам на откорме**, добившимся среднесуточного привеса не менее 500 граммов по группе не менее 200 голов.

**Телятницам**, получившим среднесуточный привес 700 граммов и вырастившим не менее 50 телят до шестимесячного возраста.

**Скотникам по откорму скота**, добившимся среднесуточного привеса по 900 граммов.

**Овцеводам**, получившим на 100 овцематок 110 ягнят и настриг шерсти на каждую овцематку, имеющуюся на начало года, по три килограмма.

**Скотникам-пастухам**, обеспечившим надой молока за пастбищный период 1500 килограммов от каждой коровы и выполнившим социалистические обязательства по валовому надою.

**Техникам-осеменаторам**, получившим стельность осемененных коров и тел 98 процентов, свиноматок и овцематок 85 процентов при выполнении плана искусственного осеменения, получившим выход телят за прошлый год не менее 90 голов на 100 осемененных коров и телок, 110 голов ягнят и по 10 поросят на опорос.

Лучшие животноводы должны подтвердить почетное звание высокими показателями в труде, соблюдением норм коммунистической морали. В случае нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка лишать звания «Лучший животновод района».

При подведении итогов за год учитьывать состояние техники безопасности и производственного травматизма.

Лучшие животноводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства района, добившиеся наивысших показателей в выполнении социалистических обязательств, показавшие образец коммунистического отношения к труду на производстве и в общественной жизни, пример коммунистической нравственности, заносятся в районную Книгу почета и на Доску почета с вручением памятной фотографии и свидетельства.

Итоги социалистического соревнования за год подвести на IX районном слете передовиков сельского хозяйства в феврале 1983 года.

**Труженики сельского хозяйства! Боритесь за право участия  
в IX районном слете передовиков сельского хозяйства!**

## СПОРТ

## Спартакиада шагает по стране

До конца нынешней зимы будут продолжаться в нашей стране массовые спартакиадные соревнования. В пятый раз проводится Зимняя Спартакиада народов СССР. Она началась в коллективах. На катках, на лыжне выявляются сильнейшие спортсмены цеха, завода, фабрики, колхоза, совхоза, школы. Каждый сильный спортсмен получает шанс выступить в финальных соревнованиях Спартакиады. Для завоевания этого права нужно отличиться на состязаниях в районах, городах, областях, республиках.

Финальные состязания Спартакиады состоятся в марте в Красноярске и (несколько турниры) Дивногорске, Норильске. На них собирается весь цвет советского зимнего спорта. По хоккею с шайбой в финальных турнирах Спартакиады выступит подрастающая смена. В Норильске пройдут два турнира по хоккею — спортсменов рождения 1964 — 65 годов и 1966 — 67 годов. Ожидается, что в финалах Спартакиады выступят свыше тысячи спортсменов.

В программу Зимней Спартакиады в целом входят состязания хоккеистов, конькобежцев, лыжников-гонщиков, двоеборцев, биатлонистов, горнолыжников, фигуристов, санников. Эти соревнования будут способствовать развитию в стране зимних видов спорта, помогут выявить кандидатов для сборных команд страны, которые выступят на Зимней Олимпиаде-84 в Сараево.

Спартакиада содействует решению задач, выдвинутых постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», предусматривающим расширение возможностей заниматься спортом по месту жительства, по месту работы или учебы.

А. ЕРМАКОВ,  
(ТАСС).



Пять камчатских парашютистов совершили прыжок в кратер действующего Авачинского вулкана — чащу 200-метровой глубины. Высота Авачи — 2753 метра.

Опасность увеличивалась скалистыми зубьями кратера и воздушными течениями, завихрениями и смерчами, образуемыми в чаше струями газа.

Парашютный десант в кратер действующего вулкана преследовал научные и спортивные цели. Была проверена возможность доставки с помощью парашютов научных приборов и оборудования на дно кратера. Стало также ясно, что в экстремальных условиях парашютисты смогут оказать помощь ученым, работающим в чаше кратера.

Наконец, с учетом всех сложностей прыжок в кратер — большое спортивное достижение пятерки авиаторов. Камчатки — энтузиастов парашютного спорта.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: пятерка отважных (слева направо) — Виктор Уз-

дин, Лев Желонкин, Вячеслав Федоров, Валентин Дмитренко и Виктор Шелопугин.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: впервые купола парашютов засверкали над Авачинским вулканом. Идет «пристрелка» перед прыжком в кратер.

(Фотохроника ТАСС).



## РАСХОД БЕНЗИНА — НОЛЬ ГРАММОВ

В самом неожиданном месте можно найти источник экономии горючего. Это доказали в совхозе «Себежский» Псковской области.

Чтобы заполнить цистерну подошедшего к ферме молоковоза, в ней надо создать вакум. Машина оснащена нужным оборудованием, шофер включает двигатель, и... пока молоко будет литься в цистерну, мотор «выпьет» от двух до пяти литров бензина — в зависимости от марки автомобиля.

Но, оказывается, этого расхода можно вовсе избежать. В совхозе все фермы механизированы, а это значит, что на

каждой есть вакуумпровод. К нему теперь и подключают цистерны. И делто всего: соединить шланг с вакуумной магистралью автомобиля, заглушить ее со стороны двигателя и включить насос во дворе. Конечно, тут не обойтись без некоторого расхода электричества, но он мал и несопоставим с прежними потерями бензина, которого теперь не требуется ни капли. Только водитель И. Косов благодаря нововведению сэкономил за минувший год около полутора тонн горючего.

М. АМАЕВ,  
корр. ТАСС.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА

8.00 — «Время». 8.45 — Музыкальная композиция. 9.25 — «Для вас, родители!». 9.55 — «Круг чтения». 10.40 — 6-й тираж «Спортивного». 10.45 — По музеям и выставочным залам». 11.10 — Чемпионат СССР по классической борьбе. 11.50 — «Советы и жизнь». 12.20 — Концерт. 13.00 — «Победители». 14.30 — Новости. 14.45 — «Фильм — детям». 15.50 — Программа мультфильмов. 16.25 — «В мире животных». 17.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.55 — «Вальс, вальс, вальс...». 18.40 — «Поэт на экране». 19.30 — «Барышня и хулиган». Худ. фильм. 19.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 21.00 — «Время». 21.35 — Музыкальная программа. 23.20 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спринтерское многоборье. 23.50 — Новости.

7 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.45 — Играет ансамбль скрипачей. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 14.45 — И. С. Тургенев «Отцы и дети». Фильм-спектакль. 17.30 — Программа мультфильмов. «Сказка про охотника». «Лабиринт». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение показательных выступлений. 22.35 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спринтерское многоборье.

Автоколонне № 1300  
ТРЕБУЮТСЯ

начальник отдела технического контроля, механик, мастер-ремонт, водители автомобилей, газоэлектросварщик, мойщицы автомобилей.

Псковский завод АТС  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
старшего инженера-экономиста, инженера-энергетика, старшего нормировщика (на период декретного отпуска), счетовода-кассира (на период декретного отпуска), водителя автокрана, штамповщика и учеников на обучение по данной специальности.

В ближайшее время в эксплуатацию сдается детский сад-ясли. Детям штамповщиков места в саду будут предоставлены вне очереди.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Красных командиников, д. 7, телефон 3-14 3 звонка.

3-2.

### КИНО

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 февраля

Художественный фильм  
«МУЖИКИ...»  
Начало в 16, 18 и 20 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективам детского сада № 1, подсобного хозяйства универсального торга, соседям, оказавшим помощь в похоронах дорого нам Петрова Василия Яковлевича.

Жена, дети, близкие.

Выражаем сердечную благодарность коллективу учителей и учащихся средней школы № 3, правлению колхоза имени Жданова, оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого сына Валерия.

Семья Михайловых.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 105, корреспондента-организатора районов и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 424. Тираж 7803.

### ◆ В развивающихся странах

## ЭФИОПИЯ: ПОСТУПЬ РЕВОЛЮЦИИ

Глубокие преобразования происходят в сегодняшней Эфиопии. Вот уже семь лет после свержения феодально-монархического режима трудающиеся страны уверенно идут по пути строительства нового общества, где не будет эксплуатации человека человеком. Под руководством Временного военного административного совета (ВВАС), Комиссии по организации партии трудающих Эфиопии (КОПТЭ) в стране закладываются основы социализма.

После ликвидации очагов контрреволюции в ряде районов, отражения сомалийской агрессии в 1977 году труженики города и деревни получили возможность посвятить себя мирному строительству. В ходе первых трех этапов общенациональной революционной кампании развития и центрального планирования заложена прочная база для дальнейшего прогресса экономики. С пол-

ной нагрузкой работают фабрики и заводы. На многих из них идет модернизация. Заканчивается разработка 10-летнего плана развития страны. Он предусматривает дальнейшее увеличение числа предприятий текстильной, сахарной, пищевой, кожевенной промышленности.

Магистральным направлением преобразований в эфиопской деревне стало кооперирование крестьянства, создание крупных государственных ферм и госхозов. Сельское хозяйство, в котором занято абсолютное большинство населения, дает до 70 процентов валового национального продукта. Повсеместно организованы крестьянские ассоциации — органы народной власти в деревне. Они служат базой для формирования производственных и потребительских кооперативов. В Эфиопии уже действует более 500 производственных кооперативов, общая площа-

дь обрабатываемой земли составляет 86 тысяч гектаров. Правительство помогает земледельцам. Все это позволило поднять жизненный уровень сельских тружеников.

Большое внимание уделяют ВВАС и КОПТЭ осуществлению широких социальных программ. За годы народной власти в два раза увеличилось количество школ в стране, открылись новые больницы, создана широкая сеть медпунктов во всех 14 провинциях. В результате проведения общенациональной кампании по ликвидации неграмотности научились читать и писать 10 миллионов человек. До революции доступ к знаниям имела лишь узкая прослойка городской буржуазии и земельной аристократии.

Братскую помощь эфиопскому народу оказывает Советский Союз.

К. СТРЖИЖОВСКИЙ,  
(ТАСС).  
Аддис-Абеба — Москва.